Verifica scritta sul secondo romanzo letto                                  

Classe………………………………

Alunno……………………………………………………             Data………………………………
	1) Comprensione generale del romanzo (sa il contenuto e riconosce il punto di vista che lega le parti del racconto)
	molto lacunosa

approssimativa e/o lacunosa

adeguata

puntuale nei contenuti

completa
	2/3

4/5

6

7/8

9/10

	2) Capacità di interpretazione del messaggio (individua il tema, mette a confronto l’inizio e la fine del romanzo)
	molto approssimativo

parziale
nei suoi aspetti di fondo

adeguatamente

in modo ampio e completo
	2/3

4/5

6

7/8
9/10

	3) Capacità di analisi di parti significative del testo sui personaggi, la storia, i luoghi
	molto parziali

limitate 

accettabili 

discrete 
ottime
	4/5

6

7/8
9/10

	4) Capacità di collegare i vari punti e costruire un discorso unico, coerente e corretto
	la forma risulta incoerente e contiene gravi errori

incerta nella struttura e con alcuni errori

è coerente e sostanzialmente corretta

è coerente e corretta 
corretta, coerente, lessicalmente appropriata
	2/3

4/5

6

7/8
9/10


                                                                              Totale punteggio         /40
Dall’elaborato emerge che la comprensione del romanzo proposto è (molto lacunosa, approssimativa e lacunosa, adeguata, puntuale e completa); il romanzo è interpretato (in modo molto approssimativo, solo in parte, nei suoi aspetti di fondo,adeguatamente, in modo ampio e completo); si rilevano (molto parziali, limitate, accettabili, discrete, ottime) capacità di analisi di parti significative relative ai personaggi, alla storia e a i luoghi.

La capacità di collegare i vari punti richiesti e costruire un discorso unico e coerente in una forma espressiva è (incoerente e contiene gravi errori; con incertezze strutturali ed alcuni errori; coerente e sostanzialmente corretta; coerente e corretta; coerente, corretta e lessicalmente appropriata)

VOTO

